Beantwortung der Anfrage in der Gemeindevertretung RoRRdorf

Anfrage von: Fraktion Bundnis 90 / Die Grinen

Anfrage Betreff: Kosten fur die Betreuung der IT- und EDV-Infrastruktur der

Gemeinde RolRRdorf

Anfrage Datum: 07.04.2017

Beantwortung in Sitzung: 08. Sitzung der GVE am 28.04.2017
(Nummer und Datum)

Fragen/Antworten:

Die jahrlichen Kosten fur die Betreuung der IT-Infrastruktur der Gemeinde Rol3dorf stellen einen
nicht unerheblichen Teil im Haushalt dar. FUr das Jahr 2017 sind laut Haushaltsplanentwurf ca.
220.000,- EUR veranschlagt, fur das Jahr 2016 wurde ein Betrag von 204.400,- EUR ausgewiesen.

Aus diesem Grund mdchten wir gerne folgende Punkte beantwortet bekommen:

1) Welche Leistungen/Leistungspositionen beinhalten diese Kosten?

2)

3)

IT-Betreuungsvertrag: Die Kosten fir den IT-Betreuungsvertrag sind bei den
Gemeindewerken verbucht und setzen sich wie folgt zusammen:

Gesamtkosten
gemal IT-

Jahr Betreuungsvertrag
2009 88.750,78 €
2010 87.292,96 €
2011 90.644,90 €
2012 108.726,60 €
2013 96.989,70 €
2014 111.967,80 €
2015 128.794,90 €
2016 112.444,70 €

Personalkosten der Gemeinde RoRdorf sind in der Aufstellung nicht enthalten.

In der Anlage beigefugt ist das aktuelle Softwareverzeichnis. Bei den bestehenden
Softwareservicevertragen sind in den letzten Jahren keine nennenswerte Preiserh6hungen
festzustellen. Veranderungen sind auf Neuanschaffungen mit Servicevertragen begrindet.
Die Kosten fiir alle Softwareservicevertrage im Jahr 2016 belaufen sich auf rd. 109.000 EUR.

Wie setzen sich diese Kosten in Bezug auf die Anzahl aller PC-Arbeitsplatze und den
eingesetzten Softwarelizenzen zusammen?

Entsprechend den Kenn- und Messzahlen teilen sich die Kosten auf die PC-Arbeitsplatze
und Server auf.
2016 =90 PC, 5 Servergerate mit 11 virtuellen Servern.

Liegt ein Lastenheft fur die zu erbringenden Leistungen/Leistungspositionen zu
Grunde und wird dieses dem Gemeindevorstand vorgelegt?

Ein Lastenheft liegt nicht vor. Der Gemeindevorstand beschéftigt sich derzeit mit der
Aktualisierung des IT-Betreuungsvertrages.




4) Wie haben sich diese Kosten seit (der letzten Legislaturperiode) 2009 entwickelt?

Siehe Antwort zu Frage 1.

5) Wie oft und nach welchen Kriterien werden bestehende Vertrage auf Aktualitat gepruft
und ggf. neu ausgeschrieben?

Software-Servicevertrage werden jahrlich auf Notwendigkeit Uberprift und bei
Softwarewechsel veréandert oder gekundigt.

Der IT-Servicevertrag wird, entsprechend des Vertrages, jedes Jahr bezlglich der
Hardwareliste Uberprift. Der letzte Preisvergleich wurde im Jahr 2007 vorgenommen.

Durch die stetig steigenden Anforderungen an die IT sowie durch organisatorische
Veranderungen wird derzeit der bestehende Betreuungsvertrag mit einem ortlichen IT-
Systemhaus in seinen einzelnen Bestandteilen Uberprift und angepasst. Die Komplexitat der
Aufgabenstellung gestaltet sich fiir eine Ausschreibung fur die IT-Dienstleistung technisch
problematisch. Fir die Erstellung der sehr komplexen Ausschreibung wurde bereits im
Frihjahr 2016 ein Angebot durch einen IT-Dienstleister eingeholt. Die Vorgehensweise bzgl.
einer Ausschreibung fir diese IT-Dienstleistung wurde auch mit der Vergabestelle des
Landkreises Darmstadt-Dieburg im Jahr 2016 intensiv erdrtert und abgestimmt. Danach ist
eine Ausschreibung entbehrlich, wenn ein entsprechender Vergabevermerk formuliert wird
und

a) die Vertragslaufzeit nicht langer als 2 Jahre festgesetzt wird (freihandige Vergabe der
Dienstleistung moglich), oder

b) die Vertragslaufzeit 5 Jahre betragt und das Verhandlungsverfahren ohne vorherige
Vergabebekanntmachung erfolgt.

6) Sind die Kosten fur den Betrieb und die stetige Aktualisierung der Internetseite der
Gemeinde RoRRdorf in den 0.g. Summen inbegriffen?
Ja. Die Aktualisierung erfolgt durch die Gemeinde. Die Hostingkosten belaufen sich auf rd.
1.500 EUR/Jahr (brutto). Die Relaunchkosten in H6he von rund 15.000 EUR sind unter der

HH-Stelle 1.11.1.02/686100 im Jahr 2015 bereitgestellt und wurden nach 2017
Ubernommen.

Rol3dorf, 28.04.2017

Christel SproRler, Birgermeisterin



Softwareverzeichnis

Software

Adobe PDF Vollv.

AIDA Orga Zeiterfassung

Autista Standesamt ekom21

Autista Personenstandsregister ekom21

Autista Formulare ekom21

Avaya IP-Office Manager

BAT-Kompaktkommentar HIR

Beck-Online Kommunalpraxis

BibliothecaPlus OCLC Hosting

California.pro Ausschreibung+Zubehor

Canon Drucker + eCopy Share Scan Gdlz

Crystal-Report Ausdruck MPS

DOKIS-Ausweisprifung

eAntrag Rentenversicherung

ekom21 Admin

ekom21 WAN Plattform

ekom21 Terminalservice

emeld21/Pass21 ekom21

emeld21 Registerfihrung ekom21

Elfried Friedhofsverwaltung

Gdata Virenscanner

GemGis/WebGis Synergis

HAD Ausschreibung

InDesign Offentlichkeitsarbeit

Intime Hallenvergabe

Kohlhammer E-Wahl-D-Server

Leitz Profi-Print

Loga Personalabrechnung ekom21

MIGEWA Gewerbe ekom21

MPS-ARES (Bauhof)

MPS NF

OWI21 ekom21

PC-Wahl

Planet++ (Wasser-/Abwasserabrechnung)

RoSy Strallendatenbank

S-Firm Sparkasse

sight-board hosting optify!

Symantec Buckup Exec

TBM

TeamViewer

Tobit sitecare

Veeam Buckup

VMware vSphere 5.1

Windows-Update-Server WSUS

Windream (DMS)




